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Protokół Nr XXXIII/12 
z XXXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniun17 grudnia 2012 r 
 

 
 

Rozpoczęcie obrad – godz. 10:00 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) podziału gminy Dziemiany na stałe obwody głosowania, 

b) przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na 2013 rok, 

c) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 2013 r., 

d) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 

2013,  

e) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

f) przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2013 – 

2017, 

g)  uchwalenia budŜetu gminy na 2013 rok, 

h) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie 

zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 

i) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których w części 

nieruchomości zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości nie zamieszkują 

mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,  

j) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dziemiany, 
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k) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,  

l) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki 

tej opłaty, 

m) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

n) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

5.Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący 

Rady Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz Radnych Gminy. 

Szanowni Państwo, korzystając z okazji Księdza Proboszcza rozpoczniemy tą sesje 

spotkaniem opłatkowym. Ze swej strony Ŝyczę zdrowych oraz wesołych świąt i pomimo 

zapowiedzi kryzysu, bogatego 2013 roku. Wszystkich sołtysów proszę o przekazanie tych 

Ŝyczeń wszystkim mieszkańcom. Proszę Księdza. Proboszcza o pobłogosławienie opłatka. 

Ks. Proboszcz parafii Rzymskokatolickiej w Dziemianach Adam Gadomski – drodzy Państwo 

dziękuje bardzo za zaproszenie na obrady dzisiejszej sesji Rady Gminy. Za tydzień będziemy 

przeŜywać czas Wigilii BoŜego Narodzenia w róŜnych wspólnotach współpracujących ze 

sobą. Czas łamania opłatkiem jest gestem Ŝyczliwości, której nie brakuje w tej wspólnocie. 

śyczą Państwu, aby zbliŜające się Święta były Świętami radosnymi.  

Następnie Radni podzielili się opłatkiem.  

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – otwieram XXXIII zwyczajną sesję 

Rady Gminy w Dziemianach. Na podstawie listy obecności stwierdzam, iŜ w obradach na 14 

radnych uczestniczy 14 i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. Szanowni Radni mogliście zapoznać się z protokołem z ostatniej sesji. Czy są uwagi 

do protokołu? Nie widzę. Protokół zostaje przyjęty drogą aklamacji. Otrzymaliście szanowni 

radni porządek obrad, proszę zgłaszać propozycje zmian do porządku obrad. Nie widzę, 

przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? 

Porządek został przyjęty jednogłośnie. Jesteśmy w pkt. 2 interpelacje radnych.  
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Ad. 2 Interpelacje radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – proszę o zgłaszanie interpelacji. 

Radny Tomasz Radomski – chciałbym wrócić do mojej poprzedniej interpelacji, dotyczącej 

parkingu przy Ośrodku Zdrowia w Dziemianach. Powstaje budynek rehabilitacji, czy moŜe 

coś się wyjaśniło, czy były prowadzone rozmowy? Nalegam, aby podjąć jakieś działania w 

celu rozwiązania problemu parkingu przy Ośrodku Zdrowia. 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.   

Przewodniczący Rady Gminy – Krzysztof Rolbiecki – proszę Panie Wójcie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki- Dziękuję Panie Przewodniczący. Poprzednia sesja Rady 

Gminy odbyła się pod koniec listopada. Wtedy najwięcej czasu zabierała informacja o fakcie 

zakończenia kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej. W okresie między sesyjnym 

inspektorzy po trzech miesiącach pracy przygotowali protokół, który został podpisany, 

aktualnie czekamy na zalecenia i ewentualne stanowisko Izby Obrachunkowej. Procedura jest 

taka, Ŝe osoby kontrolujące przedstawiają protokół, który jest analizowany przez kolegium 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, a następnie są przedstawiane zalecenia gminie. Będę 

informował Radę Gminy o postępach. W sprawie kwestii inwestycyjnych została zakończona 

inwestycja polegająca na połoŜeniu nowej nawierzchni na ulicy Jana Pawła II, Wybickiego, 

Kopernika i Robotniczej. Prace te zostały ukończone w terminie. Zostały odebrane 

protokolarnie. Prace zostały rozszerzone na naszą korzyść natomiast koszty zostały 

niezmienione. Zostały zainstalowane na obrzeŜach naszej gminy witacze, informujące o 

walorach przyrodniczych naszej gminy, dlatego, Ŝe projekt był realizowany z programu 

rybnego. Takich witaczy zainstalowano 8. Chwilowo inspektor nadzoru wstrzymał w związku 

z warunkami atmosferycznymi prace na drodze w Kaliszu. Trwają prace, gdzie powstaje 

zakład rehabilitacji w Dziemianach. Inspektor nadzoru zgłosił uwagi do inwestycji wykonanej 

w Piechowicach w ramach programu odnowy gruntów rolnych. Uwagi te polegają na jakości 

uŜytego materiału przy wykonaniu tej drogi. Został spisany protokół, w myśl, którego uwagi 

te zostaną poprawione i doprowadzone do stanu oczekiwanego. Inwestycja raduńska – 

kanalizacja wodociąg, prace te przebiegają zgodnie z harmonogramem rzeczowo – 

finansowym. Została podpisana umowa na współfinansowanie projektu w ramach programu 

PROW dotyczący budowy świetlicy w Kaliszu. Druga inwestycja, którą chcemy realizować w 

przyszłym roku to ulica Potulicka. Wspólnie z Panią skarbnik podpisaliśmy umowę na 

finansowanie tej inwestycji z programu rybnego. Parytety są bardzo korzystne, poniewaŜ 

byliśmy jedną z gmin naszego powiatu, która pierwsza złoŜyła wniosek. ZłoŜyliśmy wniosek 

PROW na kanalizację w miejscowości Kalisz. O biegu sytuacji będę Państwa informował. Ze 
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spraw bieŜących. Niedawno w mediach pojawiła się informacja o sytuacji nieprawidłowości 

funkcjonowania Ŝłobków, jak równieŜ wspomniano, iŜ tych Ŝłobków jest za mało, Ŝe 

środowiska oczekują na powstawanie nowych Ŝłobków. Wojewódzki Urząd Pracy ogłosił 

konkurs na prowadzenie Ŝłobków, w tym konkursie brały udział organizacje pozarządowe           

i nie tylko. W województwie pomorskim wygrali młodzi ludzie działający w zakresie opieki 

nad najmłodszymi. Nasza gmina weszła w kontakt z osobami, którzy otrzymali granty                   

i wskazaliśmy miejsce,  gdzie mógłby powstać  Ŝłobek, jest to miejsce po byłej szkole w 

Piechowicach. Z pierwszych ocen wynika, Ŝe będzie to dobre miejsce o tym jak będzie się 

sprawa rozwijała, równieŜ będę Państwa informować. Do Urzędu Gminy zgłosił się 

przedstawiciel firmy, która uzyskała pozwolenie na wyszukiwanie gazu łupkowego w rejonie 

Czersk, m.in. cześć naszej gminy jest objęta tymi poszukiwaniami. Jest to część południowo – 

zachodnia. W okresie wiosny na terenie naszej gminy będą prowadzone badania metodą 

sejsmiczną. JeŜeli firma ta będzie wchodziła na grunty prywatne to będzie zawierała 

porozumienia z właścicielami tych gruntów i wszelkie uciąŜliwości, szkody przez okres 

pięciu lat będzie firma ta będzie rekompensowała. Informacyjnie podaje, iŜ wszelkie 

informacje zostały podane o firmie dokonującej badania. Badania te obejmują teren sołectwa 

Raduń, Kalisz i Dziemiany. W okresie miedzy sesyjnym odbył się konwent Wójtów w 

Wilczych Błotach. Tematem były kwestie związane z utrudnieniami w związku z Naturą 

2000. Wszyscy Wójtowie powiatu kościerskiego zwrócili się do Dyrekcji Ochrony 

Środowiska o spotkanie z Panią dyrektor oraz pracownikami RDOŚ, aby konsultacje te 

wyjaśniły duŜo spraw. Nastąpiło uroczyste przekazanie samochodu policyjnego naszemu 

posterunkowi wspólnie z gminą Lipusz. Odbyło się spotkanie w SierŜnie, poruszono m.in. 

tematykę wdraŜania postanowień nowej ustawy śmieciowej. Zatwierdzano cennik 

składowania odpadów. Cena za śmieci zmieszane będzie o 5 zł niŜsze niŜ aktualna cena. Na 

dzisiaj składowisko SierŜno wychodzi z kłopotów finansowych, notuje zyski, które w bilansie 

całorocznym wyprowadzić firmą w bilansie zerującym, a w przyszłości będą moŜliwe do 

uzyskiwania wyniki dodatnie. W piątek została uruchomiona nowa hala w firmie Complex. 

Dziękuję. 

Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych - Komisja SłuŜb Publicznych 

spotkała się dwa razy. Na pierwszym spotkaniu omawiano projekt budŜetu, natomiast na 

drugim omawiano projekty uchwał dotyczących utrzymania czystości na terenie naszej 

gminy.  

Czesław Kierzk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – komisja spotkała się 5 

grudnia, spotkanie poświęcone było ustawie śmieciowej.  
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Mirosław Zabrocki – Przewodniczący Komisji rewizyjnej – komisja odbyła jedno 

posiedzenie, na którym opracowała plan pracy komisji na 2013 rok, który został dołączony do 

dzisiejszych materiałów.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – cały czas pracuje komisja statutowa, 

która analizuje  na projekt statutu. 

Ks. Adam Gadomski – podziękował za zaproszenie i tegoroczną współpracę między gminą, a 

parafią. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – ogłosił 10 min. przerwę.  

Po przerwie. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania do sprawozdań? 

Radny Benedykt Synak – kto wydał zgodę na badania gazu łupkowego, skoro Raduń jest 

terenem Natura 2000? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki- koncesje na poszukiwanie gazu łupkowego wydaje Minister 

Środowiska. Z posiadanej informacji będą dokonywane poszukiwania gazu łupkowego 

metodą odwiertów albo metodą sejsmiczną. Jeśli chodzi o obszary Natura 2000 prowadzi się 

badania metodą sejsmiczną, gdzie nie mamy do czynienia z odwiertami. Koncesja uzyskana 

przez firmę została zamieszczona na naszych stronach. Porozumienia między prywatnymi 

właścicielami dróg, a firmą zostały juŜ podpisane.  

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) podziału gminy Dziemiany na stałe obwody głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński – ustawa Kodeks Wyborczy zobowiązała Radę Gminy do 

podjęcia uchwały w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze. Przepisy wprowadzające 

Kodeks Wyborczy zobowiązały równieŜ Radę Gminy do podjęcia uchwały podziału gminy na 

stałe obwody do głosowania w ciągu trzech miesięcy, ustalając ich numery, granice oraz 

siedziby obwodowych komisji wyborczych. Zaproponowany przez Wójta Gminy projekt 

uchwały nie wprowadza nic nowego, jest to podział taki jak istniał dotychczas. Sołectwo 

Dziemiany jako obwód nr 1, Sołectwo Kalisz, Schodno jako obwód nr 2, Sołectwo Jastrzębie, 

Pichowice, Płęsy, Raduń, Trzebuń jako obwód nr 3.  Stały obwód głosowania powinien 

obejmować od 500 do 3000 mieszkańców. Wszystkie obwody mieszczą się w przedziale, 

ponadto przynajmniej 1/3 lokali powinna być dostosowana do potrzeb wyborców 

niepełnosprawnych. Na terenie naszej gminy wszystkie lokale spełniają te warunki.   
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  dziękuję czy są pytania do Pana 

Sekretarza? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/151/12 

w sprawie podziału gminy Dziemiany na stałe obwody głosowania  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

b) przyj ęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na 2013 rok,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  czy są uwagi do planu pracy? Nie 

widzę. Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/152/12 

w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na 2013 rok,  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

c) przyj ęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 2013 rok, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  czy są uwagi do planów pracy? Nie 

widzę. Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/153/12 

w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 2013 rok, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

d) przyj ęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy Dziemiany na rok 

2013,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii przyjmowany jest corocznie zgodnie z 

ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Program jest 

kontynuacją wcześniejszych działań. Program jest nakierowany na osoby, które biorą udział 

w procesie leczenia i ukierunkowany jest na profilaktykę. Prace komisji przebiegają 

skutecznie.  Stąd przedstawiając ten gminny program proszę o przyjęcie. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? 

Radny Czesław Kierzk – czy zostały stwierdzone jakieś przypadki narkomanii? 

Radny Alojzy Kuczkowski – nie.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  czy są jakieś pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/154/12 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy Dziemiany na rok 

2013,  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

e) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – mają Państwo przed sobą nową wersję uchwały. Zmiana 

dotyczy zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 30.000 zł w związku z uzyskaniem 

ponadplanowych wpływów na doŜywianiu w stołówce i środki te przekazuje się na zakup 

artykułów Ŝywnościowych dla uczniów oraz zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 1.230 zł 

w dziale 80101 z tytułu uzyskania odszkodowania zabezpieczenia mienia i przeznacza się na 

remont uszkodzonego mienia. Są to zmiany, które zostały wprowadzone pomiędzy tą uchwałą 

a tą, którą Państwo otrzymali tydzień wcześniej.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? 

Radny Andrzej Nakielski – Do tej pory jak była ta składka regulowana? 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel –  została zwiększona o 2% i pracownicy Urzędu zgłosili się o 

wyrównanie subwencji z rezerwy oświatowej.  

Radny Andrzej Nakielski – z czego wynikły te 30 tys? 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – z uzyskania ponadplanowych wpływów na środki 

Ŝywnościowe w stołówce szkolnej. Zgłosiła się większa liczba uczniów chcących jeść obiady 

w szkole. Corocznie taka sytuacja ma miejsce.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  czy są jakieś pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/155/12 
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w sprawie zmiany budŜetu  gminy na 2012 rok, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

f) przyj ęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2013 – 

2017, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – odczytał Uchwałę Nr 193/g/222/F/II/12 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 4 grudnia 2012 r. 

w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dziemiany na lata: 2013-2017 (w załączniku nr 3). Proszę o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – w projekcie uchwały, którą macie państwo przed sobą zostały 

uwzględnione wszystkie poprawione błędy wskazane przez Kolegium Izby Obrachunkowej. 

Poza tym wieloletnia prognoza ulega zmianie tylko wielkościach zmiany roku 2013, czyli to 

co zmieniło się pomiędzy projektem budŜetu zaplanowanych przychodów z poŜyczki z BGK 

zrezygnowaliśmy na rzecz korekty umowy, aneksu do umowy celem otrzymania zaliczki na 

ten projekt. Rezygnujemy z poŜyczki na rzecz zaliczki. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/156/12 

w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2013 – 2017, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radny 

„Przeciw” 0 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 13 głosami „Za”, 1 głosem 

„Wstrzymującym się”, 0 głosami „Przeciw” 

g) uchwalenia budŜetu gminy na 2013 rok, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – drodzy Państwo zgodnie z naszą 

uchwałą podjęta 25 maja 2011 roku w naszym porządku uchwalenia budŜetu musi być 

następująca kolejność: prezentacja projektu uchwały budŜetowej, odczytanie opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, odczytanie wniosków Komisji Rady i stanowisko Wójta w  

sprawie tych wniosków, dyskusja, głosowanie. Jesteśmy w punkcie pierwszym tego 

porządku. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę Panią Skarbnik. 
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Skarbnik Gminy Anna Kryzel – odczytała projekt uchwały, który jest w załączeniu do 

protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – odczytał Uchwałę Nr 192/g/222/P/II/12 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 4 grudnia 2012 r. 

w sprawie opinii o projekcie uchwały budŜetowej Gminy w Dziemianach na 2013rok (w 

załączniku nr 4). Proszę przewodniczących stałych komisji o odczytanie opinii komisji. 

 Celina Hiller – przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych - odczytała opinię komisji (w 

załączniku nr 5). 

Czesław Kierzk – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budzetu - odczytał opinię komisji 

(w załączniku nr 6). 

Joanna Turzyńska – przewodnicząca Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała opinię 

komisji (w załączniku nr 7). 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – teraz jest punkt „stanowisko Wójta w 

sprawie wniosków Komisji Rady Gminy”. Wniosków nie było, ale poproszę Pana Wójta o 

uzasadnienie treści uchwały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Dziękuję Panie Przewodniczący. Chcę podziękować 

Komisjom, konkretnie Radnym za włoŜony wkład pracy przy analizie budŜetu. Fakt, Ŝe nie 

ma wniosków o dokonanie zmian nie znaczy ze budŜet ten jest budŜetem, który wszystkich 

satysfakcjonuje. Fakt, ze nie ma zmian wynika, stąd, Ŝe jesteśmy zgodni, Ŝe projekt 

przedstawiony jest projektem, który odnosi się do całokształtu funkcjonowania gminy w 

obrębie jej finansów. Wolą kaŜdego z nas jest, aby dochody gminy i wydatki były jak 

najwyŜsze. Moje podziękowanie i odniesienie do budŜetu bierze się stąd, iŜ wszyscy 

włoŜyliśmy wiele pracy w to, aby pomniejszać koszty z jednej strony i optymalizować 

wydatki. Jestem przekonany, Ŝe ten budŜet będzie się róŜnił w grudniu 2013 roku. RóŜnice 

będą wynikać z bieŜących potrzeb. Przekonanie to wypływa z doświadczenia, które 

nabyliśmy. Wiemy, Ŝe przyjmowane na dzień dzisiejszy wskaźniki są tylko wskaźnikami. 

Zwracam się do Państwa z prośbą przyjęcia budŜetu mając na uwadze fakt, iŜ w roku 2013 

wiele razy nad tym budŜetem będziemy się pochylać. BudŜet zapewnia byt wszystkich 

jednostek organizacyjnych gminy. 

Dyskusja: 

Radny Czesław Kierzk –  co do dochodów nic nie zmienimy, natomiast odnośnie wydatków 

moŜna dokonać pewnych reorganizacji zmian, które słuŜyłyby pomniejszeniu ich chodzi o 

rozdział 801, gdzie tych moŜliwości jest najwięcej. Jest pytanie jak tego dokonać? Pan Wójt 

powiedział, Ŝe skonsultuje się z osobami, które dokonają oceny i postarają obniŜyć wydatki. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – podtrzymuje swoje wypowiedzi z Komisji. Rzeczywiście 

rozmawialiśmy w sprawie audytu, który zamierzamy przeprowadzić. W jednej z sąsiednich 

gmin juŜ taki audyt został przeprowadzony. 

Radny Mariusz Falkowski – odczytał wniosek podpisany przez radnych, aby specyfikacja 

budŜetu Gminy Dziemiany zawierał podział budŜetów szkół podstawowych, czyli oddzielnie 

budŜet Zespołu Kształcenia i Wychowania i oddzielnie Publicznej Szkoły Podstawowej im. 

Gen. Stanisława Sosabowskiego w Kaliszu.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – w trakcie prac komisji taka potrzeba moŜe zostać zgłoszona, 

wtedy zostanie to zaprezentowane, natomiast układ budŜetu jest w działach i paragrafach i tak 

zawsze zostanie Radzie przedstawiony. JeŜeli jest potrzebna większa szczegółowość, naleŜy 

to zgłosić na pracach komisji, zawsze zostanie to przedstawione. KaŜda szkoła ma swój plan 

finansowy, natomiast w budŜecie nie ma takiej moŜliwości. Większej szczegółowości w 

budŜecie nie ma.  

Radny Czesław Kierzk – prośba, aby radnym przedstawić takie plany finansowe.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – jeŜeli taka potrzeba zaistnieje proszę o przekazanie i zostanie 

to przedstawione na posiedzeniu komisji.  

Radny Andrzej Nakielski – jeŜeli chodzi o dział 801 subwencja w zeszłym roku 5 455 330. 

Na ten rok jest 5 000 598. Analizując kwoty budŜety jednostek oświatowych zostały 

pomniejszone mając na uwadze, Ŝe samorząd ma zadania własne, które są finansowane z 

subwencji, natomiast subwencja uzupełnia te zadania. Ustawa nakłada na samorząd zadania 

oświatowe. W związku, z czym mam pytanie skąd wynika róŜnica? Subwencja na ucznia w 

roku ubiegłym wynosiła 11 08,07, natomiast na 2013 wynosi 10 374,68, czego wynikiem jest 

mniejsza liczba uczniów. Natomiast z przeliczeniowych jest to 963. Jak przy zmniejszeniu 

budŜetu do ubiegłorocznego szkoła ma funkcjonować? Skąd wynikły takie rozbieŜności? 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Subwencja na 2013 rok wynosi 5 000 598, czyli subwencja 

jest o ok. pól miliona niŜsza, czyli 10% całości subwencji. Kwestia druga jak placówki mają 

funkcjonować. Przy dofinansowaniu z budŜetu gminy do subwencji kwoty pół miliona to 

podobnie jak w roku ubiegłym. Fakt, Ŝe dofinansowanie z budŜetu gminy do oświaty wynosi 

10%, to pokazuje, Ŝe budŜety szkół na 2013 rok będą oscylowały do budŜetu, którym szkoły 

funkcjonowały. Subwencja jest to koszt wyliczony na jednego ucznia na funkcjonowanie 

oświaty. Nie ma pojęcia zadania własne i zlecone, takie pojęcie nigdzie nie istnieje całość 

oświaty jest zadaniem własnym gminy. W całej ustawie o systemie oświaty nie ma pojęcia 

zadanie zlecone. W sytuacji, kiedy szkoły były prowadzone przez Państwo, a niektóre przez 

samorządy, wtedy powstało takie na uŜytek bieŜący zadania własne i zlecone. W ustawie o 
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samorządzie gminnym prowadzenie placówek oświatowych jest zadaniem własnym gminy. 

Takim zadaniem własnym są wynagrodzenia nauczycieli i pracowników obsługi oraz 

wszystko to co w dziale oświaty się mieści oraz wszystko to co poza tym działem oświaty się 

mieści, a jest skierowane do tej części naszej społeczności, która tą oświatę obsługuje. 

Posługiwanie się pojęciem zadanie własne, zlecone jest pewnym archaizmem, na dzisiaj 

zgodnie z ustawą oświaty prowadzenie placówek oświatowych jest zadaniem własnym 

gminy.  

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał Pan, iŜ została podpisana umowa z Urzędem 

Marszałkowskim na budowę świetlicy w Kaliszu oraz ulice Potulicką, a nie jest to ujęte w 

budŜecie. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – zostanie to wprowadzone w ciągu roku. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  w trakcie roku wprowadzimy. W roku ubiegłym inwestycje, 

które wykonywaliśmy wprowadziliśmy równieŜ w trakcie roku budŜetowego. Wymogi przy 

tworzeniu budŜetu są rygorystyczne i objęte tzw. kramlami procentowymi. Zakładamy, Ŝe ze 

środków, którymi gmina będzie dysponowała po nowym roku będzie moŜna te inwestycje 

wprowadzić do budŜetu. 

Radny Andrzej Nakielski – chciałbym się cofnąć wstecz do budŜetu gdzie na dziale oświata 

było 6 111 449, obecnie mamy 5 000 598. Czyli nie jest on taki sam.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – my posługujemy się dzisiaj wskaźnikami. Subwencja 

oświatowa będzie znana w połowie lutego i z wszystkich informacji, które do nas docierają 

wynika, Ŝe wskaźnik został oparty o załoŜenia, które na dzień dzisiejszy są nieaktualne. 

Przypuszczamy, Ŝe ostateczna subwencja oświatowa będzie wyŜsza i wszystkie róŜnice, które 

będą odnosiły się do subwencji oświatowej będą przekazane w dział oświaty. Konstruując 

budŜet zapewniając funkcjonowanie oświaty braliśmy pod uwagę pewne moŜliwości 

finansowe gminy.  

Radna Celina Hiller – nie widzę zabezpieczenia finansowego na dokończenie inwestycji 

drogowych w Piechowicach. Z jakich środków Pan Wójt chce dokończyć te inwestycje? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino podobnie wypowiedzieliby się radni z Kalisza. 

Pani Celino ze środków budŜetu gminy, ewentualnie, gdy takich środków nie będziemy mieli 

to będziemy analizowali inne moŜliwości. 

Radna Celina Hiller – chodzi o przejrzystość w budŜecie. Gdy zostaną one ujęte w budŜecie, 

będziemy spokojniejsi o swoje inwestycje.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – podobna logika była w kontekście dróg na nowym osiedlu. 

Podjęto uchwałę o zaciągnięciu kredytu, gdzie potem z tego kredytu schodziliśmy. Jeśli 
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chodzi o zabezpieczenie finansowe dla tego typu przedsięwzięć musimy znać realia kosztów. 

Prosiłbym, aby zaufać trochę mojemu doświadczeniu, nie do mojej osoby.  

Radny Andrzej Nakielski – chcę się odnieść do stwierdzenia zadania własne i zadania 

zlecone. W art. 16 ustęp 2 Konstytucji RP stanowi: „Samorząd terytorialny uczestniczy w 

sprawowaniu władzy publicznej. Przysługującą mu w ramach ustaw istotną część zadań 

publicznych samorząd wykonuje w imieniu własnym i na własną odpowiedzialność”. 

Subwencja jest uzupełnieniem środków, które pozostały w Pit-ch, CIT –ach. W 1991 roku 

dzieci w wieku od 3 do 6 lat było łącznie 2,5 mln, z czego do przedszkoli i do zerówek – 

oddziały przedszkolne przy szkołach – uczęszczało ponad 1,2 mln wychowanków, w tym 

przyjętych przez samorządy, w których było prawie 900 tys miejsc (dzieci uczęszczających 

do przedszkoli było 985 577).  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jeśli przedszkole staje się przedszkolem niepublicznym, nie 

jest tak Ŝe samorządy nie ponoszą kosztów W przypadku gdybyśmy nasze przedszkole 

sprywatyzowali nie ponosilibyśmy niŜszych kosztów, poniewaŜ 5 godzin pobytu dziecka w 

przedszkolu ponosi państwo. Natomiast odnośnie naszych dochodów pochodzą one z 

podatków.  

Radny Czesław Kierzk  -  myślę, Ŝe cała sprawa związana jest z pewną reorganizacją oświaty. 

MoŜna dokonać pewnych oszczędności. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – analizujemy dzisiaj budŜet na 2013 rok posiadając pewne 

wskaźniki do subwencji. Na dzień dzisiejszy musimy pokazać ten budŜet tak jak on wygląda. 

Ostatnią rzeczą jest, abym robił coś przeciwko oświacie, natomiast czekanie na to, Ŝe ktoś coś 

da jest czekaniem na nikogo. BudŜet ten w ciągu roku jest zawsze modyfikowany. Jeszcze raz 

proszę o przyjęcie budŜetu. 

Radny Tomasz Radomski – chciałbym się odnieść do wniosku Pani Celiny, aby te inwestycje 

rozpoczęte jak równieŜ złoŜone wnioski zostały ujęte w budŜecie. Czy rozpatrzył pan jakieś 

złoŜone wnioski i czy zostały ujęte w budŜecie? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – na posiedzeniach komisji odnosiłem się do wniosków. Były 

wnioski złoŜone, które zostały określone kosztami realizacji. Poprosiłem kosztorysanta, aby 

dokonał skosztorysowania złoŜonych wniosków budowlanych. Zostały one złoŜone na kwotę 

3 mln 400 tys zł. Nie mogę powiedzieć, Ŝe zostaną one wszystkie zrealizowane, natomiast 

jedne wcześniej drugie później. Gdy zaistnieje moŜliwość realizacji tych inwestycji to 

dokonamy ich. Będziemy się starali wejść w małe projekty. Nie odnoście państwo wraŜenia, 

Ŝe zlekcewaŜyliśmy Państwa postulaty. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy są pytania? Nie widzę. 
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Na tym dyskusje zakończono. 

Przechodzimy do głosowania. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/157/12 

w sprawie uchwalenia budŜetu na 2013 rok  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych 

„Wstrzymało się” 2 radny 

„Przeciw” 1 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 11 głosami „Za”, 2 głosami 

„Wstrzymującymi się”, 1 głosem „Przeciw” 

 

h) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie 

zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę o przedstawienie projektu 

uchwał.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – wiele uwagi poświęcono tzw. ustawie śmieciowej. Odbył się 

konwent Wójtów poświecony tym sprawom. Samorządy zgłaszają uwagi do ustawy 

obowiązującej, wiadomo juŜ, Ŝe jest nowy projekt nowelizacji ustawy. Jednak ustawodawca 

nałoŜył na Radę Gminy obowiązek przyjęcia uchwał do końca tego roku. Jedna z gmin nie 

podjęła tych uchwał. Organ prowadzący ma obowiązek  przedłoŜyć Radzie Gminy projekty 

uchwał. Nowa ustawa znowelizowana wprowadzi pewne zmiany i jest decyzją czy to, co na 

dzisiaj wiemy przyjąć z świadomością, Ŝe będziemy się do tych uchwał odnosili, ale będzie 

materiał, na którym moŜna procesować. Czy ewentualnie wszystko jeszcze raz przerabiać. 

Mój pogląd jest taki, Ŝe rekomendując te uchwały sugerowałbym przyjęcie ich, jak to przyjęła 

dość znaczna liczba samorządów. JeŜeli nie przyjmiemy uchwał Wojewoda wezwie nas do 

podjęcia uchwał, bądź organ stanowiący podejmie własne decyzje. 

Radny Czesław Kierzk – widzę sprzeczność z tym co wcześniej ustalaliśmy konkretnie wybór 

metody rozliczania.  

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego – róŜnica wynika z ostatniego spotkania, 

które się odbyło z panią Kowalską. Chodzi o zróŜnicowanie stawek. Chcemy wyjść 

naprzeciw nowym poprawkom ustawy, gdzie mówi się o róŜnicowaniu stawki, jeŜeli 

przyjmiemy uchwałę od osoby zamieszkującej to nie moŜna róŜnicować, natomiast gdy 

przyjmiemy stawkę od gospodarstwa domowego, to przyjmujemy jedną stawkę od 

gospodarstwa domowego, natomiast później wprowadzimy system bonifikat. Czyli jeŜeli w 
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gospodarstwie domowym przebywają cztery osoby jest to norma, standard będzie wyjściowa 

cena, natomiast, jeŜeli w gospodarstwie domowym będzie więcej osób np. od 5 w górę stawka 

będzie wyŜsza, natomiast mniej osób będzie obniŜona. Przyjmując kalkulacje od 

gospodarstwa domowego pozostawiamy sobie tzw. furtkę późniejszych regulacji. JeŜeli 

będzie moŜliwe lepsze rozwiązanie będziemy nowelizować uchwały. Ustawa nie zaprzecza 

dokonywania zmian w podjętych uchwałach. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – na ten moment jest kwestia podjęcia decyzji czy zdajemy się 

na wojewodę do podjęcia tych uchwał, czy ewentualnie procedujemy nad nimi, przyjmujemy 

je ze świadomością, Ŝe będziemy je poprawiali, gdy będzie nowa rzeczywistość prawna. Jest 

selektywna zbiórka odpadów gdzie mówi się, Ŝe osobno makulatura, plastiki, szkło, a okazuje 

się, Ŝe w SierŜnie wszystkie śmieci trafiają na taśmę, nie będziemy prowadzili selekcji śmieci 

tylko w jednym pojemniku plastik i makulatura bo w SierŜnie będzie to selekcjonowane. 

Śmieci, które idą do recyklingu będą odbierane nieodpłatnie. Ile będzie wynosił wywóz 

śmieci dowiemy się na koniec roku.  

Radny Andrzej  Nakielski – z czego wynika stawka 74,50. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – stawka ta wynika z przeliczenia. 

Radna Celina Hiller – czy jeŜeli zadeklarujemy, Ŝe będzie selekcja śmieci to kwota 74,50 

ulegnie zmniejszeniu.  

Radny Tomasz Radomski – na komisjach były prowadzone rozmowy, Ŝe przyjmujemy 

rozliczenie od osoby. Były prowadzone rozmowy na dwóch komisjach gdzie przedstawiono 

wnioski, aby dokonać rozliczenia od osoby. JeŜeli uchwały te będzie moŜna zmieniać to 

przyjmijmy rozliczenie od osoby, a jeŜeli będzie sytuacja, Ŝe zmiana ustawy pozwoli na 

dokonanie zmian, to zmienimy  od gospodarstwa domowego. Jak ma zostać rozwiązana 

kwestia dezynfekcji pojemników?  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – aby dokonać poprawek uchwał musimy mieć jakieś uchwały 

aby nanosić zmiany. Odnośnie systemu opłat w pierwszym odruchu takŜe myślałem, Ŝe od 

osoby, ale nie będzie moŜliwości wprowadzenia ulg. Ilość osób nie jest wielokrotnością 

stawki, którą byśmy przyjęli. Natomiast odnośnie dezynfekcji pojemników, nasza gmina 

planuje zastosować worki na śmieci. Natomiast na dzień dzisiejszy, kaŜdy z nas ma pojemniki 

i nie ma problemu z dezynfekcją.  

Radny Andrzej Nakielski – występuje zapis, Ŝe popioły w sezonie letnim nie będą odbierane, 

co z tym popiołem. Był zakład komunalny i nie znamy zasobu. W „SITA” płaciliśmy 27 zł za 

wywóz śmieci natomiast na dzień dzisiejszy koszt wzrósł do 39 zł w związku ze zmianą 

kierownictwa. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – nie zmiana kierownictwa wpłynęła na koszty wywozu 

nieczystości, ale zamknięcie składowiska w Gostomiu. Popioły będą zbierane poniŜej 

kosztów.  

Radny Stanisław Kaszubowski – popiół, jeśli jest z węgla, miału występuje problem, 

natomiast drzewny moŜna wykorzystać. Dlaczego popiół tak drogi, są odpady organiczne co z 

nimi. Co spotkanie to inne propozycje? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odnośnie popiołu, firmy robią wszystko, aby nie trafiały do 

śmieci zmieszanych. Śmieci zmieszane trafiają na taśmę i urządzenia, które je obsługują 

zostają uszkadzane po przez popiół znajdujący się w śmieciach. MoŜe być tak, Ŝe nie 

rozstrzygniemy przetargu, poniewaŜ zaniŜyliśmy stawkę za gospodarstwo domowe. Ile tak 

naprawdę będzie kosztował wywóz nieczystości będziemy w stanie powiedzieć za rok. Teraz 

jest zapytanie czy przyjmiemy pakiet tych uchwał i na tym pakiecie pracujemy wraz z 

rozwojem sytuacji. 

Radny Krzysztof Rekowski – w regulaminie jest zapis, Ŝe właściciel nieruchomości jest 

zobowiązany do nabycia pojemnika słuŜącego do zbierania odpadów komunalnych 

zmieszanych. 

Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego – ustawa przewiduje, Ŝe koszty zakupu 

pojemnika do śmieci zamieszanych ponosi mieszkaniec i mają one być własnością posesji. 

Radny Krzysztof Rekowski – w tzw.  „Szoku” jest zastrzeŜenie, Ŝe przyjmuje nieodpłatnie 

materiały budowlane do 1m3 na rok.  

Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego – do 1m3 bezpłatnie powyŜej płatne.  

Radny Krzysztof Rekowski – skąd wysokie ceny za wywóz zbiornika 100 litrowego, w 

spółdzielni płacimy 59 złotych. Mieszkańcy bloków w Kaliszu płacą 4,70 od osoby, a teraz  

mówi, się Ŝe będziemy płacili 47 zł. 

Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego – w tej chwili płacicie zgodnie z umową. 

Natomiast wyliczenia pojemnikowe zostały dokonane na podstawie danych posiadanych w 

Urzędzie Gminy. Nie będzie płacone od zbiornika tylko od gospodarstwa domowego. 

Radna Ewa Szulta – Pan Wójt  mówił, Ŝe przyjmiemy system workowany, śmieci zmieszane 

w jeden kosz, a reszta w worki, natomiast z Panią Kowalską ustaliliśmy, Ŝe przyjmujemy 

system śmieci zmieszane w jeden kosz, kosz Ŝółty na papiery, plastiki, a worek na szkło. Tak 

się przychyliliśmy do takiego systemu. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – worki są tańszą formą zbierania śmieci. Firmy zbierające 

śmieci workowane ponoszą mniejsze koszty. W Bytowie 10 lat funkcjonuje system 

workowany.  
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Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego – musimy dokonać wyboru najtańszego. 

JeŜeli dokonamy wyboru od gospodarstwa domowego będzie łatwiejsza moŜliwość kontroli.  

Radny Krzysztof Rekowski – Gdańsk czeka na zmianę ustawy. I wywóz nieczystości jest tam 

tańszy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – zbiórka z osiedli jest tańsza, niŜ podjeŜdŜanie do kaŜdego 

domu. U nas aby zebrać samochód plastiku musi pół dnia zbierać. Opłaty środowiskowe są 

wysokie, które trafiają do WFOŚ. Następnie w połowie trafiają do nas, w druga połowa do 

WFOŚ. 

Radny Czesław Kierzk – odniosę się do stawki 43 zł czy w opłatę tą wchodzą dwie osoby 

zamieszkujące, czy jest to stawka bazowa.  

Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego – stawka, o której mówimy odnosi się do 4 

osobowej rodziny. 

Radny Tomasz Radomski – jeśli mówimy o regulaminie, rejestr psów i opłata naleŜy do 

właściciela psów. Jak ma wyglądać ten rejestr? 

Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego – mam propozycje, aby do regulaminu przejść 

gdy będzie on omawiany, poniewaŜ regulamin był opiniowany w sanepidzie i  po wysłaniu 

juŜ materiałów na sesje otrzymaliśmy opinie z sanepidu, gdzie wskazano aby nanieść kilka 

poprawek. Czyli taka autopoprawka przed głosowaniem. 

Radny Krzysztof Rekowski – myślę, aby poczekać z podjęciem uchwał. 

Radna Joanna Turzyńska – myślę, Ŝe Pan kierownik będzie proponował zmiany. 

Radny Andrzej Nakielski – jest duŜo niewiadomych proponuje nie przyjmować uchwał.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kończymy dyskusje. Przystępujemy do 

głosowania.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

 Uchwałę Nr XXXIII/158/12 

w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na 

których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 6 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 5 radnych 

„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 3 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 6 głosami „Za”.  
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i) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których w 

części nieruchomości zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości nie 

zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których w części 

nieruchomości zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości nie zamieszkują 

mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 6 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 4 radnych 

„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 4 radnych 

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 6 głosami „Za”.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła 

  Uchwałę Nr XXXIII/159/12 

w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na 

których w części nieruchomości zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości 

nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,  

 

j)  przyj ęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Dziemiany, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie 

przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dziemiany, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 3 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 8 radnych 

„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 3 radnych 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały.  

 

k) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów,  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,  

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 2 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 8 radnych 
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„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 4 radnych 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały.  

 

l) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 

stawki tej opłaty, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie 

wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki tej 

opłaty, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 3 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 11 radnych 

„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały.  

 

m) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie 

terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 3 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 5 radnych 

„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 4 radnych 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały.  

 

n) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 2 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 9 radnych 

„Wstrzymujących się” podjęciu uchwały głosowało 3 radnych 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały.  

 

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje radnych  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – proszę Panie Wójcie. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – interpelacja odnośnie parkingu ośrodka zdrowia. W zakresie 

zlecenia Zakładu Rehabilitacji nie jest ujęty parking z tego względu, iŜ parkingi nie były 

dofinansowywane w ramach projektu osi 5 Zdrowie, czyli nie mogliśmy go wpisać. Wiosną 

obiekt ten ma być dokończony i do tego czasu przygotujemy koncepcje wykonania tam 

parkingu. Pierwszą sprawą, którą trzeba dokonać jest to usunięcie słupa, w sprawie którego 

została przeprowadzona rozmowa z energią.  Występuje tam moŜliwość utworzenia 6 miejsc 

parkingowych. Czekamy na stanowisko energii, poniewaŜ bez usunięcia słupa będzie 

moŜliwość utworzenia 3 miejsc. 

Radny Tomasz Radomski – Panie Wójcie Pan mówi o terenie Ośrodka Zdrowia, natomiast mi 

chodzi o ten parking przy drodze wojewódzkiej.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jeśli chodzi o Zarząd Dróg Wojewódzkich, jest 

prawdopodobne, Ŝe droga Kalisz – Dziemiany znajdzie się w przyszłym roku w projekcie 

modernizacji Zarządu Dróg Wojewódzkich. Nie da się wykonać parkingu bezpośrednio przy 

tej  drodze.  

Ad. 6 Wolne wnioski  

Wojciech Szyszka – zapytanie kieruje do Pana Wójta i do Pani Skarbnik czy z tegorocznego 

budŜetu zostały pieniądze na zakup pompy do noŜyc. 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w obrębie rezerwy budŜetowej na ile jest moŜliwość 

przydzielimy środki. Ochotnicza StraŜ PoŜarna zakupiła noŜyce, potrzeba jest zakupienia 

rozwieracza, pompy hydraulicznej i węŜy, aby standard tego sprzętu był taki jak co najmniej 

w Kościerzynie tak przekazał Prezes OSP Dziemiany. Są to duŜe koszty i część na ile pozwoli 

nam rezerwa zakupimy w tym roku ewentualnie resztę w roku przyszłym. Łącznie sprzęt ten 

kosztuje 53 tyś. NoŜyce zakupiono z pieniędzy uzyskanych z Krajowego Systemu, a część z 

darowizny. Zarząd Wojewódzki OSP mówi, Ŝe nie dołoŜy do takiego sprzętu jaki chce nasza 

straŜ. W tym roku z końcówki rezerwy zakupimy pompę.  

Wojciech Szyszka – czy moŜe Pan Wójt określić kwotę, jaka to będzie? 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –w tym roku chcę, aby pompa została zakupiona. Umówmy się, 

Ŝe jutro telefonicznie Panu odpowiem. Chcieliśmy przeznaczyć środki z zarządzenia 

kryzysowego 26 tyś, natomiast RIO odmówiło. 

Radny Krzysztof Rekowski – w Kaliszu został zerwany drut od oświetlenia, aby dokonać 

naprawy. 

Radny Czesław Kierzk – odnośnie rozwaŜenia mojego pomysłu moŜliwości budowy boiska w 

Dziemianach. Druga sprawa dotyczy bezpańskich psów, czy z tym problemem moŜemy się 

uporać.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powinniśmy  się z tym problemem uporać. Są słuŜby, które 

mają wąsko wyspecjalizowane swoje działania. Trzeba o tym mówić, aby  straŜacy tym 

problemem się zajmowali. 

Radny Tomasz Radomski – są firmy wyspecjalizowane i łapią psy.  

 

Ad. 7 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 14:04 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała        Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                  Krzysztof Rolbiecki 
  
 
 


